

# 千年古树下七夕有“告白”

## 我市三处古树入选全国绿化办联合央视推出的七夕“古树下的告白”活动



高州市古荔园“织女树”。



高州市古荔园“牛郎”古树。



高州市古荔园“虚怀若谷”古树。

■图文 通讯员 冯月 记者 邓义深

本报讯 千年古树,见证岁月流转,演绎生命传奇。今年七夕节(8月22日),全国绿化委员会办公室联合央视将推出“古树下的告白”活动,邀请全国网友线上线下打卡,让古树和全国人民见证他们的爱情。我市有3处古树入选该活动。

据悉,该活动在全国范围内选取77株古树,制作线上“七夕告白”古树地图,开展线上活动,邀请全国网友进行打卡;同步选

取3株古树,开展线下活动,通过央视视频直播通道,与全国网友分享古树下的浪漫瞬间,并在CCTV3频道七夕晚会节目现场播出。

经申报和专家评选,高州市推荐的“虚怀若谷”“牛郎”“织女”3株根子镇古荔园古树成功入选“古树下的告白”活动。其中,“虚怀若谷”古树作为线下活动点,将诚邀各地夫妻或情侣到树下分享爱情故事和告白。该树树龄达1300年,是园中最古老的荔枝树之一,品种为黑叶荔枝,树高8.5

米,平均冠幅6米,胸径220厘米。该古树造型奇特,古树枝干向一边弯出,主干已中空,中空部分形似一个山谷。故取名“虚怀若谷”,寓意后人要胸怀宽广,谦虚为人。

据统计,高州现有古树名木4391余株,根子镇古荔园古树群被评为“广东省十大最美古树群”。林业局相关负责人表示,此次活动将广泛宣传古树保护知识和古树文化,推动以

古树保护为契机,整合周边各类红色、生态旅游资源,打造古树生态旅游网红村,吸引周边游客前来“打卡”,促进文旅深度融合、有机互动,助力乡村振兴,促进农民增收致富。

# 高州市供水管道建设保供水助就业

## 项目共吸收本地户籍农民工380人

本报记者 周燕红 通讯员 伍朝礼 张博文



村民邹云在高州市城乡集中供水项目建设现场做建筑工人。 通讯员 伍朝礼 摄

一拧水龙头,自来水就哗哗地流进了菜盆里,高州市荷花镇潭坡村村民邹云挽起袖子,开始忙活起来。得知孩子们今天放假回家,邹云和老伴正精心准备晚饭,迎接属于他们的欢聚时光。

很难想象,一年前,潭坡村还没有通自来水,洗菜用水远没有现在这么方便。“我们村

位置很偏,之前用水都是肩挑手扛,一到下雨天,水就浑得得不行,只能先静置一下才能用。”回想起之前的日子,邹云的脸上露出了一丝愁容。

2021年7月,高州市政府水务局制定了高州市农村集中供水实施方案,决定对高州市镇级自来水厂进行管网延伸,规划铺设供水管道约1370公里,旨在

解决高州18个镇、1670个自然村村民的用水问题。

作为一名建筑工人,邹云深度参与其中——他经历了高州市镇级自来水管网延伸项目从开工到竣工的全过程。该项目是高州市民生实事项目,由中国建筑第二工程局有限公司承建,规划修筑延伸供水管网800余公里,涉及高州市东岸镇、潭头

镇、曹江镇等13个镇,覆盖122个行政村,804个自然村。

“之前我们都是结伴外出打工,现在能在自家门口为家乡建设自来水管,活儿干起来更有劲了!”在潭坡村,邹云一家口较多,是村子里大家族,48岁的他带动数十位村民加入到高州市镇级自来水管网延伸项目的施工之中,成了建设家乡的建筑工程人,靠自己的力气得到了一份稳定的收入。

据中建二局高州市镇级自来水管网延伸项目经理魏用杰介绍,项目共吸收高州市本地户籍农民工共380人,按月平均工资5000元计算,项目每月要为当地劳务人员支出约190万元。这份固定的经济支出不仅保障了这些农民工日常生活的开销,更彰显了建筑央企对当地群众稳岗就业的责任担当。

在工程建设过程中,项目还聘请了13位村民充当项目“联络员”,协调各个工区与当地村民进行沟通,以最快的速度推进项目建设。刘庆全是高州市长坡镇旺利村人,曾担任村支部书记一职。因对村子情况十分熟悉,他被项目聘为施工“联络员”。在日常工作中,作为“联络员”的刘庆全会逐户上门与村民

沟通,解答村民对管道开挖心存疑惑的问题,确保项目施工过程中不会侵犯农户自身利益,给他们吃下“定心丸”。

2022年12月13日,高州市镇级自来水管网延伸项目完成竣工验收,保障了804个自然村集中供水,惠及当地8.85万人,使广大农村群众喝上了跟城市同样的安全水、放心水、幸福水,温暖了他们的心窝。

在高州市政府推进全域自然村集中供水全覆盖过程中,中建二局一公司扮演关键角色,相继中标了高州市城乡集中供水项目、高州市农村集中供水“三同五化”改造提升工程项目等,以央企之力投入到高州市供水管道的建设之中,实现与高州高质量发展的同频共振。

与此同时,潭坡村村民邹云也换了“新身份”,成了中建二局一公司高州市城乡集中供水项目的建筑工人。该项目目前正处于土方开挖与支护阶段,全面建成后将满足高州市东岸镇、长坡镇、谢鸡镇及泗水镇等9个镇的用水需求,覆盖当地人口占比99%以上。“感谢政府的好政策,让我能够为自己的家乡持续贡献力量,把美丽高州建设得越来越好。”邹云笑着说。

# 石仔岭街道 筑牢“防溺水”安全防线

■记者 张伍 通讯员 冯心可

本报讯 暑期是青少年儿童溺水事故的高发期,为全力保障青少年生命安全,有效避免溺水事故发生,最近,高州市石仔岭街道纪工委找准职责定位,主动靠前监督,强化纪律保障,将防溺水工作作为当前监督的重点,筑牢“防溺水”安全防线。

该街道纪工委督促辖区各学校广泛宣传防溺水知识和溺水的危害,通过电话、短信、家长微信群、召开防溺水安全教育主题班会等形式,增强家长的安全意识和责任意识,引导广大学生珍惜生命,远离危险水域。

街道联合教育、应急管理、河长办等部门,全方位开展辖区内的河道、沟渠、坑塘等风险隐患点的排查梳理工作,做到醒目位置警示标识牌全覆盖、巡查全覆盖,从源头上遏制溺水事件的发生。

街道并通过实地走访、查看工作台账等形式对部门、村(居)和学校落实工作情况、重点及危险水域开展日常监督检查。重点检查风险隐患点的防溺水警示标志是否设立,是否落实“四个一”建设;同时,到农户家中向家长和学生了解街村干部对防溺水知识的宣传教育是否到位,以及学生家长对防溺水责任书签订情况。

下一步,石仔岭纪工委将坚持以监督检查为抓手,持续密切关注各村防溺水工作开展情况,强监督抓落实,推动街村党员干部严格履职尽责,确保人员到位、宣传到位、巡查到位、监督到位、整改到位,确保不发生溺水事故。

# 古丁镇侨联 开展基层侨联系列活动

■记者 张伍 通讯员 廖颖

本报讯 日前,高州市古丁镇侨联组织开展“关怀暖侨心,安康侨伴行”基层侨联系列活动,全镇共30余名归侨侨眷参加了此次活动。

在活动现场,首先由高州市侨联领导为大家带来了学习贯彻省委书记黄坤明到茂名高州开展“百千万工程”专题调研文件精神专题课,通过主题鲜明、内容丰富的课题,结合现实例子的深度剖析,加深了大家对理论方法的理解,激发了侨界人士的学习热情,纷纷表示受益匪浅。通过专题学习,增强了侨界人士对党的认同感和归属感,加强了侨界思想政治引领,为全面开展古丁镇“百千万工程”夯实共同思想基础。

在防溺水授课上,讲师通过以近年来各地发生的溺水数据为切入点,用触目惊心的案例讲述了溺水事故的危害性及防溺水的重要性,详细讲解自救互救知识,并开展防溺水安全知识有奖问答。同时,呼吁参与活动的所有归侨、侨眷要重视重视对孩子进行防溺水教育工作,引导孩子远离河流、水库等危险区域,坚决做到防溺水安全“六不准”;时刻紧绷安全这根弦,切实承担起监护责任,做到“四知道”,防微杜渐,共同筑稳生命安全堤坝。课后,针对老归侨的身体状况及老年人常见易发疾病情况,为65岁以上的老归侨、侨眷体检。

通过活动,让侨界人士切实感受到了党和政府的关怀和温暖,增强了他们对党的认同感和归属感,营造了暖侨心的良好氛围。

# 暑假出游 莫让不文明行为煞风景



■文/图 记者 杨珮琳

本报讯 暑期期间,不少市民都会选择外出游玩放松心情。随着文明出游理念的广泛宣传,群众的文明素养不断提升。但记者走访时发现,一些不文明行为时有发生。不文明现象,既煞风景,也影响了别人游玩的兴致。

在茂名市区1959南越文化创意街(简称:文创街),饮品店、美食店、服饰店等备受年轻人喜爱,是市民群众暑期出游的热门地,三五好友相聚于此,有吃有喝,有说有笑。记者沿着文创街一路观察,留意到有个别群众乱丢垃圾。在一家饮品店门口及其路边,小票、饮品空瓶、纸巾、食品包装袋等垃圾散落一地(如上图)。相隔几十米的一家饮品店门口,也出现类似情况。还有群众将自己吃完的外卖,直接放置在店门外的大树底下。令人不解的是,店旁不到20米处,就有垃圾桶。

对于不文明行为,市民小张认为要抵制。他说:“我们城市这些年在慢慢变美、变多彩,可是如果大家不注重环境保护,不维护城市形象,这既会让许多来到我们城市游玩的游客感到失望,也会让我们本地人感到伤心。希望大家都能从自身做起,出游和出门的时候,做个讲文明的人。”

# 2023年茂名市城市足球联赛暨“体总杯”选拔赛火热开赛

■记者 周燕红

本报讯 8月12日—13日,由市文化广电旅游体育局主办,茂名市足球协会、各区(县级市)文化广电旅游体育局承办的2023年茂名市全民健身活动——茂名市城市足球联赛暨“体总杯”选拔赛首轮比赛分别在高

州露天大球场和电白区体育公园足球场火热开赛。

近年来,我市全民健身事业发展如火如荼。全民健身日、“市长杯”足球赛、“迎春杯”足球赛等一批品牌活动正走进市民的日常生活中,成为茂名的特色健身活动。

“体总杯”中国城市足球联赛

是以城市为参赛主体的全国性年度联赛,简称“城市足球联赛”,是三大球竞赛体系中新增设的国家级赛事,打开了城市走向全运会的通道,是国家深化全运会三大球竞赛改革的具体举措。

本次赛事是我市首次实行“主客场双循环”赛制,茂南区、电白区、高州市、化州市和信宜

市这五支男子足球队在接下来的两个月内分别展开足球角逐。上周末进行的首轮比赛,由高州队在露天大球场主场迎战化州队,电白队在电白区体育公园足球场主场迎战信宜队。绿茵场上,球员们尽情奔跑,挥洒汗水,为自己的城市而战。

茂名市足球协会会长车华明表示,希望通过这次“体总杯”茂名城市足球联赛,构建我市各地区之间的主客场赛事体系,推动我市各区(县级市)足球运动发展,提高各地区的赛事组织能力,同时也进一步推动我市全民健身活动氛围,激发全民健身的热情。

# 池洞镇奖励253名优秀师生

## 大会共发放奖教奖学金约50万元

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任

本报讯 为营造尊师重教的良好氛围,近日,信宜市池洞镇举行2023年奖教奖学颁奖大会,对2023年高考、中考、小学六年级优秀学生、优秀教师、优秀班主任及优秀集体等决定。大会共发放奖教奖学金约50万元,对187名优秀学子以及对66名优秀教师、教育工作者及23个优秀集体予以表扬和奖励(见右图)。

获奖学生代表罗淑良表示,今年能够以优异成绩考入华中科技大学,离不开家乡、学校、父母的悉心栽培,今后将牢记饮水思源,心存感激,以优异的成绩奉献祖国,回报家乡。

大会为新增池洞镇奖教奖学助学促进会副会长颁发了聘书,并宣读《关于表彰2023年高考、中考、小学六年级优秀学生、优秀教师、优秀班主任及优秀集体等的决定》。大会共发放奖教奖学金约50万元,对187名优秀学子以及对66名优秀教师、教育工作者及23个优秀集体予以表扬和奖励(见右图)。

池洞镇党委书记龙强代表池洞镇党委、政府对受表彰的优秀人员表示祝贺,对池洞镇奖教奖学助学促进会为池洞镇教育事业作出的突出贡献给予充分肯定,同时勉励下一届奖教奖学颁奖典礼能有更多的优秀师生登上领奖台。

据了解,今年池洞镇教育事业继续保持“稳中有升”的良好态势。在2023年高考中,池洞镇户籍(含祖籍)被全国985、211院校和广东省相关重点院校本科录取的高考优秀学子共22人;2023年中考,池洞镇共145人被华南师范大学附属高级中学和信宜中学等重点高中录取。

# 池洞镇2023年奖教奖学颁奖大会



其中,池洞镇奖教奖学促进会从2012年成立以来,得到了社会各界人士和热心乡贤的大力支持,截至目前,累计筹集到捐款380多万元,产生利息收入190多

万元,合计收入570多万元,10年来用于奖教奖学已达到250多万元,为池洞镇学子树立坚实的榜样,将池洞镇教育事业推向新的台阶。